

## 同心抗疫 南安在行动

拉置“警戒线”3万多米，疏导车辆10多万次，帮扶劝导群众2万多次  
南安市公安局“快细严深”做好疫情防控工作

本报讯（记者 李贵灵 通讯员 缪莹莹 蔡耀宗）本轮疫情发生以来，南安市公安局全警动员、争分夺秒、积极参与做好疫情防流入、防扩散和流调溯源、排查管控、社会面管控工作，防控部署做到“快”、专班核查做到“细”、安保管控做到“严”、战时思想做到“深”，有力确保社会大局安定稳定、人民群众生命健康。

连日来，该局相继召开党委会、所队长视频会议，贯彻落实有关工作会议精神，对疫情防控工作进行全面部署，迅速启动社会治安防控一级响应，全员取消休假，全警坚持显性用警，全身心投入疫情防控工作。制定相关应对预案，细化工作措施、明确工作要

求。启动疫情防控战时思想政治工作机制，局领导、所长以上率下，坚持深入一线，随警作战，沉到派出所、村居、社区、企业、交通检疫站点开展疫情防控工作，确保疫情防控工作各项措施落实落地。

该局成立疫情防控工作领导小组，加强与市防疫指挥部领导小组、卫健等部门的沟通联系，配合党委政府做好医学集中观察场所的治安秩序的维护，全力配合卫健部门做好感染患者，疑似病人及密切接触人员的轨迹查询和核查工作，强化流动人口管理，开展网格化地毯式清查，严格落实市防疫指挥部疫情防控各项措施。全面发挥“三公（工）一大”融合协同机制作用，全天

候实时运转，同步推进流调溯源、数据支撑、黄码红码分流采样等各项工作。此外，该局还启动市局机关民警、辅警应急分队轮流值班制度，共计抽调民警170人、辅警68人，各分三个应急分队支援基层一线。严格执行战时纪律和各项禁令要求等警纪铁规，严格落实24小时带班值班制度和疫情报告机制。狠抓内部安全防范，强化监所、执法办案场所、窗口防范。

据悉，该局共计抽调警力1000多名到各执勤点，配备对讲机、执法记录仪、扩音喇叭等维持秩序设备，累计拉置“警戒线”3万多米，疏导车辆10多万次，帮扶劝导群众2万多次，保障全市600余个核酸采样点和8个核酸检

测实验室（医院）安全有序万无一失；在南安、南安南、金淘、石井、水头等5个高速出入口以及国道324线水头小盈岭、国道228线石井昔坂、成功大道、省道213线东田芹山等4个交通道路连接口设立交通检疫点，配合交通运输、卫健等部门全面加强联防联控，引导待检车辆通行，24小时四班三运转联动执勤，出动警力136人次；出动铁骑队、无人机队伍，设立公安交警部门24小时重点物资运输保畅通热线，前置交通路线引导，保障各类重点物资运输车辆快速便捷通；组建舆情处置专班，全面强化网上巡查，落查约谈微博、抖音等公开部位发布不实信息网民4人。

## 夫妻携手同逆行 “法学”家庭战疫情



苏永坛（左）投入核酸检测采样的志愿服务。



李鸿菲（右）协助做好人员信息登记采集。

■本报记者 李贵灵  
通讯员 林瑞婷 文/图

在一线防疫队伍中，有很多夫妻档携手战斗在“疫”线，他们舍小家为大家，用实际行动守护着千千万万个家的“岁月静好”。来自南安法院法警大队的苏永坛和妻子李鸿菲，一直携手“战”在“疫”线，隔空守望相助，践行使命担当。

## “疫”线的“专属达人”

“作为一名人民法院司法警察，我必须勇敢地投入这场防疫斗争中，不辱使命，紧跟步伐，坚决做到疫情不散警察不退！”15日，面对突如其来的疫情，苏永坛以坚定有力的话语主动申请参与志愿服务，成为南安法院“党员

志愿者”的一员。苏永坛积极投入大范围核酸检测的志愿服务中，负责现场布置、体温测量、秩序维护以及疫情防控政策知识宣传等工作。

“大爷，我来扶您，咱们从这里走……”16日，在官桥镇繁荣大道采样点，苏永坛正搀着一位老人走“专属通道”，用较短的时间完成测温、登记、采样、离场。辖区内行动不便的老年人、残疾人等群体在志愿者的帮助下，最大限度减少停留时间，检测现场有着浓浓的人情味。

3月20日、3月24日……几轮大规模人群核酸检测都留下了苏永坛忙碌的身影。每次他都是从凌晨坚持到夜晚，不停地提示群众做好个人防护，帮助群众扫码、协助解决应急问题，既节省了居民时间，又避免了因排队过长引

起人群聚集的情况发生，为筑牢疫情防控网贡献法院力量。

## “疫”线的“铿锵玫瑰”

作为晋江前美小学的一名教师，妻子李鸿菲也第一时间向所在社区递交了请战书，“狠心”把5岁的儿子交给公婆照顾，毅然奔赴抗疫一线。她说：“作为人民司法警察的妻子，关键时刻不能后退！”

连日来，李鸿菲坚持参与社区联防联控，把每天的志愿行程排得满满当当，或协助做好人员信息登记采集、及时通知居民就近参加核酸检测，或协助在重点场所开展防疫宣传、秩序维护、咨询引导等志愿服务，常常很晚才拖着疲惫的身体回家。最忙的一天，她帮忙录入信息3000余人次。

志愿工作完成的同时，李鸿菲还及时地了解学生们上课的听课情况和对知识的掌握情况，定时询问学生的身体状态、生活动态，对学生的作业做到全批全改，保证孩子们居家学习的质量。

“今天忙吗？”“刚从核酸检测点回来。”“注意做好防护措施。”“你也一样。”虽然苏永坛夫妻在不同的阵地，但是繁忙之余，夫妻俩会通过手机视频互相关心、鼓励。简单朴素的话语，便是这个特殊时期最深情的表达。

苏永坛夫妻只是南安法院许多干警家庭携手逆行的一个缩影。在这场没有硝烟的战斗中，像“他和她”这样的战“疫”夫妻档还有许许多多。正是因为有这样的“他们和她们”守望相助、共克艰难，让我们看到了爱情最美好的模样，也让我们坚信一定能够守得云开见月明！

## 双警“夫妻档” 警徽在“疫”线闪光

■本报记者 李贵灵  
通讯员 李金水 吴明煌

在抗击新冠疫情的战斗一线，有这样一类人，他们既是战友，也是夫妻，在这个没有硝烟的战场上，他们一路同行、并肩作战，只因他们头顶同样璀璨的警徽，身着同样庄严的“藏蓝”。他们就是“双警”家庭。

相距20公里不相聚  
他们并肩战“疫”一线

她是来自南安市公安局康美派出所的民警徐舒雯，肩负着康美派出所户籍民警和综合室内勤民警的双重身份。他是来自南安市公安局罗东派出所的民警李成轮，负责所里的值班、接处警、案件办理等工作。

自3月13日接到单位召唤集结，全员返回工作岗位的指令后，

夫妻二人便双双投入抗击疫情的一线工作中。虽然工作单位相隔不到20公里，但二人只能利用工作之余的时间偶尔通过视频通话互相叮嘱一句：“注意保暖，记得吃饭，注意防护。”

徐舒雯作为内勤“大总管”，投身防疫用品、生活用品等物资保障、疫情防控宣传、上报材料等工作。不仅如此，她还需负责流调工作，核查、反馈、上报，每日的工作节奏从早上一直持续到深夜，甚至凌晨。

此外，每轮大规模人群核酸检测，早上4时至中午12时，徐舒雯都是警容整齐，警姿庄重，不分昼夜坚守在核酸检测采样点安保岗位上。

“你好，请出示‘三码’。”3月21日至今，李成轮已经在梅山镇与罗东镇交界处的疫情防控交通劝导站点执勤6个班次。有时在结束凌晨2时至8时的执勤工作之后，他依旧正常投入

值班、接处警、案件办理工作当中，连续工作时长达近30个小时。面对高强度的工作，李成轮从不抱怨，随时调整心态再次出发。

将孩子托付父母  
他们奔向防疫一线

在疫情防控的关键时期，南安市公安局洪梅派出所所有这样一对夫妻，共同坚守在防疫工作一线岗位上，他们用双倍的努力构建平安堡垒，他们就是洪海瑞和许燕梅夫妇。

洪海瑞是洪梅派出所里的办案民警，妻子许燕梅是所里户籍辅警，两人都是党员。除了日常值班接处警之外，洪海瑞还主动认领党员先锋岗，积极报名参与每轮大规模人群核酸检测现场的安保工作以及道路交通检测点的检查工作，经常需要通宵熬夜。截至3月

29日，已全程参与6轮洪梅镇大规模人群核酸检测现场安保工作，累计检查车辆800余辆次。

“我们俩工作太忙，平时陪孩子的时间就不多，现在更是顾不上她，但现在是特殊时期，我们是警察，更是党员，关键时刻必须顶上。”为了共赴前线，许燕梅将年幼的孩子托付给母亲，主动分担起所里的疫情流调工作，快速投入到每场大规模人群核酸检测现场安保工作，积极为“老少弱病残”等群众提供帮助，至今没有完整休息过一天。

舍小家，战疫情，保一方平安，是“双警”家庭的奉献和坚守，更是一个个“双警”家庭共同演绎“小情大爱”的缩影，虽不能相伴相守，但他们心意相连；虽不能执手诉情长，但他们相望道平安。他们像一个个平凡而又美丽的音符，奏响了抗击疫情的大爱之歌。

## 南安反诈 你我共同参与

南安市司法局推行“线上工作法”  
化解群众“急难愁盼”

本报讯（记者 李贵灵 通讯员 刘丽惠）昨日，记者从南安市司法局获悉，疫情防控期间，为满足群众公共法律服务需求，该局全面推行“线上工作法”，化解“疫”困群众的“急难愁盼”问题。

该局明确疫情防控期间公共法律服务提供标准，第一时间全面暂停现场接待群众来访，通过微信公众号、张贴通告等方式，告知、引导群众线上公共法律服务方式；坚持“法律服务不间断”的原则，加大法律服务力量保障，确保12348热线电话、掌上公共法律服务平台律师在线解答和线下办理服务质量，确保疫情防控期间法律服务“不打烊”。

自3月16日以来，该局累计为群众提供在线预审服务5次，在线预约服务3次，在线咨询服务7次，通过电话为群众解答法律咨询406人次，已受理法律援助案件9件。

## 儿子的一幅画

让“过家门而不入”的辅警爸爸泪目

本报讯（记者 李贵灵 通讯员 陈炜杰）本轮疫情发生以来，南安市公安局洪濑派出所辅警林文生接到命令，连夜奔赴开展疫情防控工作。从14日凌晨开始，他已连续10余天没有回过家，上班就在战“疫”一线工作，平均每天工作14个小时。连续的奋战没有让这位从警25年的铮铮男儿掉泪，但面对儿子的一幅手绘画时，他却落下感动的眼泪。

林文生的家离单位只有200米左右的距离，虽然工作中路过家门很多次，但却一次都没回去过。一方面，作为派出所内勤人员，疫情期间为了能第一时间收发文，上传下达，在所里24小时待命也比较方便。另一方面，执勤接触人比较多，不回家也是严格遵守疫情防控的规定。

其间，儿子多次和他视频连线，儿子问：“爸爸什么时候回家？”林文生总是说一会儿就回家，每次儿子都责怪他说话不算数。孩子知道爸爸不回家是在疫情防控前线，小小的心里，充满了对爸爸的敬佩。

24日晚，林文生吃完晚饭后准备加班时，收到了妻子发来一张儿子给自己的手绘画，绘画里写道：泉州加油！抗战病毒！

这位连续奋战十几天都没有叫苦的汉子，那一刻热泪盈眶。他心中满满的都是感动，他深深感到，“顾好大家”才有“温馨小家”。

林文生带着妻子和孩子殷切的关怀投身这场没有硝烟的战斗中，他知道他的背后有着坚强的后盾，有着可以让他勇往直前的动力源泉。疫情当前，他只能望着家的方向，对于家人的思念也只能放在心里，继续完成疫情防控各项任务。正是因为有林文生这样的公安辅警，披荆斩棘、逆行前行，铸成一道道坚固的防疫墙，守护着人民心中战胜疫情的信心、决心。

## “疫”线“侦察兵”的坚守

本报讯（记者 李贵灵 通讯员 尤慷慨 傅华鑫）近日，记者从南安市公安局刑侦大队获悉，面对复杂严峻的疫情形势，该大队抽调精干警力组成前端疫情流调小组，他们用速度抢时间、用效率除隐患，坚守岗位有序开展各项工作，做好“健康守门人”。

22日凌晨6时许，南安市公安局刑侦大队民警李辉又经历了一个不眠夜，在疫情防控的关键时刻，流调工作时间紧、任务重，像这样连续十几个小时的连轴转，已经成了防疫一线“侦察兵”的工作常态。

“辉哥，你回去睡一下吧。”“没事儿，等下还要出去开展调查工作，给我10分钟调整一下就行。”稍做休息，换上防护服的李辉摇身一变成了战“疫”一线的警界“大白”……

25日23时许，正参与前端疫情流调工作的刑侦大队民警吴宏基趁休息跟家里人通了一次电话，每次工作间歇，他想到女儿刚做完手术的眼睛，不由得一阵心疼。

3月13日，吴宏基和妻子带着一岁半的女儿到医院进行眼睑结节切除手术，夫妻两人决定请假几天轮流对女儿进行换药和护理。

然而，突如其来的疫情让吴宏基和妻子不得不将女儿交给家人照顾，双双奔赴抗疫前线。吴宏基被抽调参与南安市疾控中心的疫情流调工作，妻子作为东田镇政府的干部，则是投人大规模人群核酸检测任务中。偶尔视频连线看到女儿眼睛贴着纱布的样子，夫妻俩只能隔着屏幕传递关心。